

За Родину

Орган Володарского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

II ГОД
ИЗДАНИЯ.
№ 22 (54)

Четверг, 19 июля 1945 года

Выходит 1 раз
в неделю
по четвергам.
Цена 15 коп.

Перед уборкой урожая

Считанные дни остались до того момента, когда колхозы и совхозы начнут жнито хлебов. Уборка хлебов — это самая ответственная работа, причем работа не терпящая отлагательства или промедления, ибо каждый день промедления приводит к большим потерям. Поэтому уборку хлебов надо провести организованно, быстро, качественно.

Но, чтобы провести уборку организованно, необходимо к ней всесторонне и тщательно подготовиться. Задача, таким образом, сводится к тому, чтобы в эти оставшиеся до начала жнитва дни еще раз проверить — все ли готово к уборке хлебов, как отремонтированы жатки, лобогрейки, в каком состоянии находятся серпы у колхозников, достаточно ли количество имеется вил, готова ли молотилка и т. д. Там, где еще не составлен рабочий план на уборочные работы, надо немедленно составить.

В свою очередь каждая колхозная и совхозная партийная и комсомольская организация должна иметь свой план политико-массовой работы на период уборки урожая, в котором первым вопросом должно быть постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году». Надо широко ознакомить каждого колхозника и работника совхоза с этим решением, довести его до их сознания и

мобилизовать на образцовую подготовку и уборку урожая.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении определили программу работ по уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов, и считают, что сейчас нет более важной для всех партийных, советских, заготовительных организаций, для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов и специалистов сельского хозяйства, как своевременная и тщательная подготовка и проведение уборки урожая без потерь, выполнение каждым районом, колхозом и совхозом своих обязательств по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству, ибо это имеет «в текущем году важнейшее общенародное значение для быстрейшей ликвидации последствий войны и восстановления в кратчайшие сроки всех отраслей народного хозяйства нашей страны». Эту истину должны уяснить себе каждый руководитель колхоза и совхоза, каждый колхозник и работник совхоза. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) должно неуклонно претворяться в жизнь каждым колхозом, совхозом, каждой партийной и комсомольской организацией.

Шире развернем социалистическое соревнование за образцовую подготовку и успешное проведение уборки урожая!

Прибытие в Берлин И. В. Сталина и В. М. Молотова

БЕРЛИН, 17 июля. (ТАСС). 16 июля в Берлин прибыли Председатель Совета Народных Комиссаров СССР Гене-

ралиссимус И. В. Сталин и Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов.

Открытие Конференции Глав трех Великих Держав в Берлине (КОММУНИКЕ)

Берлинская Конференция Глав Правительств Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза открылась сегодня в 5 часов пополудни.

Президент Соединенных Штатов был приглашен его двумя коллегами председательствовать на заседаниях

Конференции. Имел место предварительный обмен мнениями относительно вопросов, требующих решения Глав трех Правительств.

Решено, что три министра иностранных дел будут регулярно встречаться в целях осуществления подготовительной работы Конференции.

Медлят с силосованием кормов

Кончился двухнедельный период силосования кормов, объявленный областным комитетом партии, и поддержанный всеми колхозами области.

В решении обкома ВКП(б) говорилось, что в период двухнедельника каждым колхозом должен быть выполнен годовой план закладки силоса. Однако некоторые руководители колхозов нашего рай-

она решили, что указания обкома партии выполнять не обязательно, пустили дело силосования кормов на самотек. Чем, как не этим можно объяснить поведение председателя Дубковского колхоза тов. Тимофеева, где из 480 тонн заложено силоса всего 80 тонн?

Тов. Тимофеев пытается объяснить такое явление тем, что

Выполнять решения отчетно-выборных партийных собраний

В соответствии с Уставом ВКП(б) в первичных партийных организациях один раз в год проводятся отчетно-выборные собрания. В жизни парторганизации отчетно-выборное собрание большое событие. Коммунисты на собрании обсуждают отчет секретаря о работе за отчетный период, смело вскрывают и критикуют недостатки и намечают пути их устранения, добиваясь, тем самым, дальнейшего улучшения всей внутрипартийной и хозяйственной работы.

Большинство парторганизаций нашего района провели отчетно-выборные партсобрания, на которых активное участие приняли почти все коммунисты. Только в 12 первичных организациях из 250 человек, присутствующих на собраниях, прошедших в мае и июне этого года, приняли участие в обсуждении отчетных докладов 85 человек. Выступающие коммунисты с гордостью и большевистской скромностью отмечали те успехи, которых парторганизации добились в годы Великой Отечественной войны.

Партийная организация колхоза «10 лет Мопра» по своему количественному составу небольшая, в ней состоит 8 членов ВКП(б) и 1 кандидат в члены ВКП(б). Но эта группа коммунистов проделала большую работу — мобилизовала массу колхозников на действительную борьбу за высокий урожай. Несмотря на трудности, вызванные войной, колхоз в течение всей войны успешно справлялся со всеми политическими и хозяйственными задачами, за что уже два года занесен на областную доску почета.

В колхозе серьезно занимаются развитием животноводства, получают высокий урожай зерновых и овощных культур, всесторонне повышают культуру хозяйства. Только за два последних года в колхозе построили свинарник и картофелехранилище, приобрели мельницу. Сейчас колхоз серьезно борется за получение высокого урожая.

Великая Отечественная война еще больше укрепила связь парторганизаций с беспартийными массами, приобщила их к активному участию в общественной работе. Они стали более оперативно и правильно решать важные вопросы, за что заслуженно пользуются авторитетом у беспартийных масс. Об этом говорят цифры роста партийных организаций. Парторганизация Решетихинской фабрики, только за отчетный период и три месяца после выборов, приняла в члены ВКП(б) — 26 человек и кандидатами в члены партии — 24 человека. Среди принятых лучшие люди фабрики, замечательные производственники.

Хорошо справились со своими задачами за отчетный период парторганизации, где секретарем тов. Бутенко, лесозавода № 3 и другие.

Но наряду с этим в работе парторганизаций имеется и много существенных недостатков, за что справедливо критиковали коммунисты своих руководителей на отчетно-выборных собраниях.

В парторганизациях станции Ильино, мельзавода № 5, Решетихинской фабрики, лесозавода № 2, лесозащитки № 6, Мячковского сельсовета, лесхоза мало уделялось вни-

мания воспитанию коммунистов, особо вновь принятым.

В парторганизации станции Ильино собрания проходили редко, беспланово, коммунисты недостаточно проводили политмассовую работу среди коллектива станции, большинство из них не выполняли никаких партийных поручений, парторганизация не руководила профсоюзной и комсомольской организациями, вследствие чего они совсем бездействуют.

Особое внимание на отчетно-выборных собраниях коммунисты придавали проверке исполнения решений партийных собраний и вышестоящих парторганов. В парторганизации мельзавода № 5 есть много решений в отношении работы профорганизации. Но в результате отсутствия проверки выполнения завком профсоюза долгое время не работает. Плохо поставлена проверка исполнения, и в парторганизациях лесозащитки, лесозащитки № 6 и некоторых других.

Выполняя решения отчетно-выборных собраний, каждая парторганизация должна принимать решительные меры к устранению недостатков в их работе, правильно сочетать партийно-политическую работу с хозяйственной.

Наша страна вступила в период мирного развития. Задачи парторганизаций огромны. Для того, чтобы с ними справиться успешно, необходимо полностью выполнять решения отчетно-выборных партийных собраний.

А. Смирнова,
зав. оргинструкторским
отделом райкома ВКП(б).

ИЗ МЕЖДУНАРОДНОГО ОБЗОРА

Иностранная печать уделяет большое внимание встрече руководителей СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки.

Опыт войны показал, какое огромное значение имеет личное общение лидеров Великих Держав. Встречи в Тегеране и в Крыму привели к выработке единых планов, позволивших с успехом завершить военный разгром Германии, разрешить вопрос о Польше, об организации мира и безопасности. Понятно поэтому, что профашистская печать и реакционные круги ряда стран делают все для того, чтобы помешать продолжению в мирной обстановке сотрудничества Обединенных Наций, сложившегося во время войны. Они раздувают имеющиеся трудности и неустанно

твердят о противоречиях между союзниками. Используются даже такие реакционные деятели как бывший рейхсканцлер Германии Брюнинг и известный промышленник Гугенберг, помогавшие Гитлеру прийти к власти. Стремясь спасти военную и промышленную мощь Германии, эти люди кричат о «красной опасности», о неизбежности столкновения Англии и США с Советским Союзом.

Над осуществлением плана срыва сотрудничества Обединенных Наций усердно хлопочут и близкие к фашистам деятели католической церкви и польские реакционные эмигранты, ищущие теперь пристанища в любой антисоветской подворотне.

Орган английской рабочей партии «Дейли Геральд» сообщает, что Гугенберг вручил английской военной администрации план экономического переустройства Германии, запугивая при этом англичан коммунистической опасностью. Таким образом этот человек, непосредственно участвовавший в подготовке фашистской диктатуры, пытается снова вылезти на поверхность. Между тем на днях американская печать опубликовала собранные американской администрацией в Германии данные, изобличающие тес-

нейшее сотрудничество немецких промышленников с фашистскими лидерами. Так Эйзенхауэру вручен документ, указывающий, что еще в 1933 году на совещании у Геринга при участии двадцати видных промышленников — Шахта, Сеглера, Круппа и других было принято решение о создании избирательного фонда фашистской партии в три миллиона марок. Получены подтверждения непосредственного участия в фашистской агрессии крупнейшего химического объединения «И. Г. Фарбениндустри», директоры которого получали огромные прибыли благодаря оккупации Польши, Чехословакии и Франции. Американские власти в Баварии производят аресты видных промышленников. Арестованы, в частности, лица, связанные с заводами Симмен-Шуккера, Мессершмитта, Юнкерса и другими.

Тесное сотрудничество великих держав должно помочь полностью реализовать решения Крымской Конференции в отношении разоружения и обезвреживания Германии, должно помочь разбить провакаторскую игру немецких и иных реакционеров, пытающихся спасти военную мощь Германии.

В. Гришанин.

Как мы будем убирать урожай

(План уборки урожая колхоза имени 1-го Мая)

Колхоз имени 1-го Мая в годы Отечественной войны настойчиво боролся за повышение урожайности сельскохозяйственных культур. Наши колхозники отдавали все свои силы на то, чтобы дать стране больше хлеба, мяса, овощей и других сельскохозяйственных и животноводческих продуктов. Старались лучше обработать землю, используя для этого все машины, из года в год увеличивая закладку удобрений в почву.

За четыре довоенных года, 1937—1940, средний урожай зерновых колхоз получил 13,83 центн с одного гектара, а за четыре военных года, 1941—1944, средний урожай зерновых повысился до 16,48 центн с га. Урожай ржи повысился с 15,36 центн до 19,7 центн с га, картофеля — с 133,7 до 168,7 центн.

Повышения урожайности, несмотря на все трудности военного времени, мы добились благодаря тому, что каждый колхозник у нас трудился за двоих, за троих, считая своим патриотическим долгом помогать Родине, фронту.

Колхоз за годы войны почти в четыре раза увеличил сдачу зерна и почти в шесть раз картофеля и овощей государству.

За годы войны у нас значительно увеличилось и поголовье скота на фермах. В 1940 году на фермах имелось 178 голов крупного рогатого скота, 165 голов свиней, 19 голов овец, а птицеводческой фермы не было. Сейчас же мы имеем крупного рогатого скота 259 голов, свиней — 225 голов, овец — 180 голов. Организована и птицеводческая ферма, которая насчитывает 300 голов кур.

Но достигнутые успехи не вскружили нам головы и сейчас, когда наша страна вступила в мирное развитие, мы приложим все силы, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные стране войной, обеспечить дальнейший рост могущества нашей Родины.

Сейчас мы вступаем в самый ответственный период сельскохозяйственных работ — уборку урожая. Чтобы урожай убирать быстро и без потерь, во время расчитаться с государством надо к ней хорошо подготовиться и начать ее организованно.

Как мы готовимся к уборке урожая? Сознавая всю ответственность этой работы к ней мы тщательно готовимся, учитываем каждую мелочь, которая может нам мешать во время уборки.

У нас имеется план уборки урожая. Сенокос на площади 427 га, в том числе 20 га клевера, будет закончен 25 июля, то есть до начала уборки хлебов. Нам предстоит убрать 97,2 га зерновых и бобовых культур, 42,9 га картофеля и 54 га овощных культур. Жнитво озимых мы проведем в 6 дней, яровых зерновых и семенников клевера — в 12 дней, копку картофе-

ля закончим к 10 октября и всю работу по уборке и обмоласту зерновых и бобовых закончить к 5 октября. При составлении плана уборки урожая учитывались объем работ, сроки их выполнения, наличие рабочей силы, машин, тягла и т. д. Каждая бригада имеет свой бригадный рабочий план, где видно чем располагает бригада, в какие сроки и какую работу выполняет, какая работа сколько требует затраты времени, какая потребность людей, тягловой силы и т. д. На основе рабочего плана бригады получают задание каждое звено, а в звене каждый колхозник и колхозница.

Успех уборки зависит от готовности и правильного использования уборочных машин и инвентаря. Колхоз располагает следующими машинами: жаток — 6, сенокосилок — 8, молотилок — 2, конных граблей — 8. Все машины отремонтированы, кроме жаток, которые будут готовы в ближайшие дни. В ремонте машин принимают участие, кроме ремонтной бригады, колхозники тт. Чугунов, Гайдуков, Мартынов, М. А. и Софонов.

Тягло тоже решает успех уборки урожая, поэтому мы помимо имеющихся 51 лошади привлекаем к работам 15 бычков.

Но мы хорошо понимаем, что главное в уборке — это люди. Людей мы расставили так, чтобы получить от каждого максимум пользы. На жатках будут работать тт. Чугунов, Гайдуков, Софонов, Горбунов. Сложной молотилкой будет управлять т. Шубняков П. Г.

УБОРКА ОЗИМЫХ И ЯРОВЫХ

Нам предстоит убрать 34 га озимых культур и закончить жнитво их в 6 дней. Яровые зерновые мы должны убрать овес — 49,5 га в 7 дней, пшеницу — 33,8 га в 5 дней, 2 га гречи в 1 день, просо — 8,6 га в 3 дня, горох — 3,3 га в 2 дня.

ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА

На период уборки устанавливается твердый распорядок дня, дающий возможность каждому колхознику выполнять свое задание. На все работы установлены нормы выработки. Широко будет применена индивидуальная сделщина — каждому работающему будет выделен отдельный участок на весь период уборки. Чтобы не мешать урожаю и лучше учесть урожайность, уборка будет производиться отдельно по звеньям и, за перевыполне-

ние плана урожайности — начисление дополнительной оплаты труда.

На весь период уборки организуется общественное питание.

БОРЬБА С ПОТЕРЯМИ И ОХРАНА УРОЖАЯ

В целях быстрой уборки урожая и во избежание потерь работу жнеек мы обеспечим не менее 16 часов в сутки и сложных молотилок — не менее 18 часов; все жатки оборудуем зерноуловителями; на всей площади проведем сбор колосьев; организуем охрану урожая, выделив дополнительно объездчиков полей, сторожей на тока и у зернохранилищ; оборудуем тока и зернохранилища противопожарными средствами: баграми, ведрами, чанами с водой; правление колхоза будет строго следить за качеством уборки. Убранные площади будут приниматься от звеньев бригадами, а от бригадиров председателем и агротехником колхоза.

СДАЧА ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ

Мы поставили своей первоочередной задачей — своевременно расчитаться с государством по всем сельскохозяйственным продуктам. По животноводческим продуктам мы расчитались полностью за весь год.

С первого дня уборки мы организуем вывозку зерна на заготовительные пункты. Эту работу будет выполнять транспортная бригада во главе с заместителем председателя колхоза тов. Шубняковым.

План поставок зерна, картофеля и овощей обязуемся выполнить к 1 октября 1945 года.

ПОЛИТМАССОВАЯ РАБОТА

Вся политмассовая работа в период уборки будет проводиться по бригадам и звеньям. К каждой бригаде закреплены по 3 агитатора, которые будут обеспечены газетами и, с которыми систематически будут проводиться семинары.

В каждой бригаде звене развернем широкое индивидуальное социалистическое соревнование, организуем ежедневный выпуск «боевых листов», доски показателей и доски почета.

Правлением колхоза выделен на период уборки денежный премиальный фонд для премирования лучших колхозников.

Мы уверены, что выполним все намеченные нами мероприятия и уберем урожай вовремя и без малейших потерь.

П. Мартынов — председатель колхоза; А. Мартынов, Е. Аминова, Ф. Горбунова — бригадиры; Мотова, Сорокина — звеньевые; С. Волков — секретарь парторганизации.



Воинам - победителям — достойную встречу

По всей стране развернулась подготовка к встрече демобилизованных бойцов и командиров старших возрастов из Действующей Армии. Началось осуществление принятого XII сессией Верховного Совета СССР закона о демобилизации. Дело чести каждого предприятия, учреждения, колхоза, совхоза всех партийных и общественных организаций района организовать достойную встречу воинам, доблестно сражавшимся за нашу любимую Родину.

В нашем районе создана районная комиссия по встрече воинов-победителей, которая наметила ряд практических мероприятий по этому вопросу. Проведено ряд совещаний с руководителями партийных, советских и общественных организаций. Однако вопросу подготовки встречи демобилизованных воинов в ряде предприятий района не уделяется должного внимания. По решению бюро райкома ЕКП(б) мельзавод № 5, для организации приемного пункта демобилизованных временно освободить помещение. Тем не менее директор завода тов. Душин это решение бюро райкома партии не выполняет. Он до сих пор не понимает политического значения организованной встречи, и не мудрено, что сам завод к встрече демобилизованных бойцов готовится плохо. Несмотря на то, что прошло уже достаточно времени со дня принятия закона о демобилизации, тов. Душин до сих пор не знает кто к нему вернется на завод, не разрешен вопрос как будут использоваться возвращающиеся воины на работе, нет учета на каких должностях они рабо-

тали до мобилизации, в семьях демобилизуемых руководящие работники завода не были и не знают их нужды и запросы. Также же положение на мельзаводе № 4, на предприятии, где руководителем тов. Горун.

Сейчас в наш район уже поступают демобилизованные из тыловых частей, но и до приезда основной массы демобилизованных остались считанные дни. Поэтому все партийные, советские, хозяйственные организации района обязаны использовать оставшееся время для дальнейшего развертывания работы по подготовке к встрече демобилизованных товарищей.

Руководители предприятий и учреждений должны немедленно учесть кто должен вернуться к ним подработать, просить об устройстве возвращающихся на работу, выяснить нужды и потребности семей демобилизованных и оказать им необходимую помощь. Учитывая опыт, приобретенный воинами в рядах Действующей Армии определять их на работу во всяком случае не ниже той, которую они выполняли до мобилизации.

Принятый закон о демобилизации старших возрастов Действующей Армии накладывает на каждого руководителя обязанность всеми силами и средствами достойно встретить воинов-победителей и этим самым выполнить свой долг перед защитниками, отстоявшими честь, свободу и независимость нашей любимой Родины от немецко-фашистского нашествия.

Н. Барсков,
зав. военным отделом
райкома ВКП(б).

УСИЛИТЬ СБОР СРЕДСТВ ПО ПОДПИСКЕ НА ЗАЕМ

Размещение 4-го Государственного Военного Займа по нашему району прошло весьма успешно. Район занял 1-е место в области.

Однако успешное проведение подписки является лишь половиной дела. Главное сейчас — закрепить достигнутые результаты подписки, обеспечить своевременное поступление наличных средств, а с этой работой наш район отстает. Для более успешного сбора наличных денег необходимо включить в эту работу всем финансовым работникам, комсодам и всей общественности. Нужно установить систематический контроль за охватом подпиской вновь прибывающих рабочих и служащих, а также и за своевременным перечислением средств.

Задача состоит в том, чтобы усилить сбор средств на селе, однако многие уполномоченные по займу работают по сбору средств весьма недостаточно. По району по подписке колхозников во втором квартале поступило наличных всего лишь 23 проц. и по

неорганизованному населению 24 проц. Хуже всего обстоит дело в Красногорском поселковом совете, где по неорганизованному населению поступило 8 проц. и совершенно не ведется работы по сбору наличных средств среди колхозников.

Наряду с этим есть такие уполномоченные, которые в первые же дни реализации займа сумели сумму подписки собрать наличными деньгами и среди них тт. Благодарева Л. А., Блохина Фролова А. А., Еремина Е. А., Галашина А. К., Склянина К. А.

Председателям сельских и поселковых советов в ближайшие дни необходимо провести совещания с уполномоченными, мобилизовать их и всю общественность на то, чтобы сбор наличных средств по подписке был завершен в ближайшее время.

Е. Катункина,
зав. райсберкассой.

Ответственный редактор
И. ШАБЛЫКИН